
PRACOVNÍ LIST 6 

 

ROZVÍJEJÍCÍ VĚTNÉ ČLENY 

 

1) Podstatná jména ve větě rozviň vhodnými přívlastky: 

 

Kamarádím se s…………..spolužáky. Přečetl jsem si ………….dopis. Odešel do 

………….lesa. Dědeček má ………….brýle. Peněženka je v kapse ……………kabátu. 

 

2) Rozhodni, zda vyznačené výrazy jsou ve větách podmětem, nebo předmětem: 

 

To kolo jsem dostal od babičky k svátku. Rozbilo se ti kolo? Na zahrádce krásně voní 

růže. Miluješ červené růže? Zahlédli jsme jeho znamení, že už jsme na řadě. Čekáme jen 

na vaše znamení. Mohutný strom na kraji lesa zasáhl při bouřce blesk. Blesk proťal 

oblohu a v jeho světle jsme zahlédli, že se na vrcholku kopce vypíná mohutný strom. 

 

3) Doplň do vět vhodné předměty a připiš jejich pád: 

 

Dědeček vždycky vzpomínal ………………………Už dlouho se těším ………………… 

V televizi jsem viděl ……………………Zakroutil ………………na znamení, že ……….. 

nerozumí. V bitvě na Vítkově se husité brínili…………………… 

 

4) Doplň do vět vhodná příslovečná určení, urči jejich druh: 

 

………………se zamyslel. ………………rozkvetly kopretiny. ………………….se 

ztratily klíče. Představení trvalo …………Vrátil se před…………….Proč se mračíš jako 

………………? O víkendu odjel ……………Znám ho ………………….. 

 

5) Pokus se do každé věty doplnit alespoň dvě různá příslovečná určení (místa, času, 

způsobu): 

 

Uklízela svůj pokoj. 

………………………………………………………………………………………………. 

Půjdu na oběd. 

………………………………………………………………………………………………. 

Zastavil jsem se. 

………………………………………………………………………………………………. 

Jirka plave kraula. 

………………………………………………………………………………………………. 

 

6) Načrtni grafickou stavbu věty, urči větné členy: 

 

Pruhovaná stáda zeber se rychle běžela napít k nedalekému jezeru. 


